

Переосмысление дипломатии в пост-ковидном мире: взгляд из Индии | Мнение

АВТОР: С. ДЖАЙШАНКАР 02/10/21 В 11:31 (по восточному времени)

Мы вступаем в 2021 год, надеясь оставить пандемию КОВИД-19 позади. В то время как каждое общество решало эту проблему по-своему, глобальная дипломатия, тем не менее, сосредоточится на общих проблемах и общих уроках. Во многом это связано с природой глобализации.

Наше поколение привыкло думать об этом в основном с экономической точки зрения. Общий смысл - это торговля, финансы, услуги, связь, технологии и мобильность. Это выражает взаимозависимость и взаимопроникновение нашей эпохи. Однако КОВИД выявил более глубокую неделимость нашего существования. Настоящая глобализация больше связана с пандемиями, изменением климата и терроризмом. Такие проявления должны составлять основу дипломатических дискуссий. Как мы видели в 2020 году, игнорирование таких проблем приводит к огромным затратам.

Несмотря на многочисленные преимущества, мир также стал свидетелем сильной реакции на глобализацию. Во многом это связано с неравными условиями, как между обществами, так и внутри них. Таким образом, ставятся под сомнение режимы и диспенсации, которые не обращают внимания на такие события. Мы должны понимать, что речь идет не о победителях и проигравших, а о воспитании устойчивых сообществ во всем мире.

КОВИД-19 также изменил наше понимание безопасности. До сих пор страны мыслили в основном в военных, интеллектуальных, экономических и, возможно, культурных терминах. Сегодня они не только будут уделять больше внимания безопасности здоровья, но и все больше будут беспокоиться о надежных и устойчивых цепочках поставок. Стрессы эпохи КОВИД-19 выявили хрупкость нашей нынешней ситуации. Чтобы снизить риски для мировой экономики, необходимы дополнительные двигатели роста, а также повышение прозрачности и жизнеспособности рынка.

Многосторонние институты не очень хорошо усвоили этот урок. Помимо споров вокруг них, с 1945 года не было даже намека на коллективный ответ на самый серьезный глобальный кризис. Это повод для серьезного самоанализа. Реформирование многосторонности имеет большое значение для создания эффективных решений.

(Общий вид здания парламента Индии.)

Формирование надежного ответа на вызов КОВИД-19 станет доминирующей в мировой дипломатии в 2021 году. Индия по-своему показала пример, бросив вызов пророкам гибели и создав благоприятные условия, необходимые для минимизации смертности и увеличения скорости выздоровления. Международное сравнение этих цифр говорит само за себя. Мало того, Индия также шагнула вперед в качестве “Аптеки мира”, поставляя лекарства более чем в 150 стран, многие из которых были на грантовой основе.

В то время как наша страна приступает к массовой вакцинации, заверения премьер-министра Нарендры Моди в том, что это поможет сделать вакцины доступными для всего мира, уже реализуются. Первые партии вакцин, «Сделано в Индии», были поставлены не только нашим соседям, таких как Бутан, Мальдивы, Бангладеш, Непал, Маврикий, Сейшельские Острова и Шри-Ланка, но и партнерам далеко за их пределами, таких как Бразилия и Марокко.

Другие ключевые глобальные вызовы сегодняшнего дня так же требуют аналогичного внимания. Будучи центральным участником Парижского соглашения, Индия, твердо стоит на своем в борьбе с изменением климата. Увеличились целевые показатели Индии в области возобновляемых источников энергии, увеличился лесной покров, расширилось биоразнообразие и возросло внимание к использованию воды. Практика, отточенная на родине, теперь применяется к партнерствам в области развития в Африке и других странах. Индийская дипломатия лидирует своим примером и энергией, в том числе через инициативы Международного солнечного альянса и Коалиции за устойчивую к стихийным бедствиям инфраструктуру.

Проблема борьбы с терроризмом и радикализацией также является острой. Как общество, долгое время, подвергавшееся трансграничным террористическим актам, Индия активно занимается повышением глобальной осведомленности и поощрением скоординированных действий. Это будет одним из основных направлений дипломатии Индии как непостоянного члена Совета Безопасности и на таких форумах, как FATF и G20.

Из опыта КОВИД-19 можно сделать вывод о мощном влиянии цифровой области. Будь то отслеживание контактов или предоставление финансовой и продовольственной поддержки, цифровая ориентация Индии после 2014 года показала впечатляющие результаты. Практика "работы из любого места" была так же сильно усилена в результате КОВИД-19, как и практика "онлайн обучения". Все это поможет расширить инструментарий программ развития Индии за рубежом и поможет восстановлению многих партнерских отношений.

В 2020 году также было проведено крупнейшее в истории мероприятие по репатриации - возвращение домой более 4 миллионов индийцев. Уже одно это подчеркивает важность мобильности в наше время. По мере того, как интеллектуальное производство и экономика знаний укореняются все глубже, потребность в надежных талантах, несомненно, будет расти. Содействие его распространению с помощью дипломатии отвечает глобальным интересам.

Возвращение к нормальной жизни в 2021 году будет означать более безопасные путешествия, улучшение здоровья, экономическое возрождение и цифровые услуги. Они будут выражены в новых дискуссиях и новых пониманиях. Мир после КОВИД-19 станет более многополярным, плюралистическим и сбалансированным. И Индия с ее опытом поможет положительно повлиять на ситуацию.

Д-р С. Джайшанкар - Министр иностранных дел Индии и автор книги "Путь Индии: стратегии для неопределенного мира".

Взгляды, выраженные в этой статье, принадлежат самому автору.